

ΝΟΡΒΗΓΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ

Του διασήμου εξεργητού του Β. Πόλου LARS HANSEN

Η ΑΓΑΠΗ ΤΟΥ ΤΖΙΜ



ΕΣΑ στην έπιθυμητή νύχτα του Πόλου, ενώ ή γιοιοθελία έφτανάξτε την καλύτε μαζ, ό Ουάλλια Κινάνο, ένας απ' τους συντρόφους μας, άρχισε να μας διηγείται την άδολοφή ιστορία :

Έδώ και καμιά είκοσαριά χρόνια βρισκόμουν στο Κολοράντο των Ηνωμένων Πολιτειών και άπαιρητοσα ό ένα άπομορο οράντζε (άφροτικό κτήμα ζώου μπόυ), πού βρισκόταν σε άπόσταση 1200 μιλίων από τό κοντινότερο άφροτικό κτήμα και σε άπόσταση 1600 μιλίων απ' την πλησιότερη κοινότητα.

Στό κτήμα έβρισκόμαστε δεκάξη κάου μπόυ, ό δε ιδιοκτήτης του, πού ήταν ό μεγαλύτερος και πλουσιότερος γαιοκτήμων του Φάρ Γουέστ, ήταν γήιος ζ' είχε έναν μοναγαχικό, τόν Τζιμ, πού έβρινε ζ' αυτός μαζί μας, 'Ο Τζιμ ήταν πολύ μικρός όταν πέρασε ή μητέρα του και μεγάλωσε έτσι πάνω στα άγρια βουνά, στην έρημια, ανάμεσα στους δεκάξη κάου μπόυ τού πατέρα του. 'Όταν πρωτοήγα στο κτήμα τους, ό Τζιμ ήταν ένα παλλήκρο δεκαοχτώ έτων, φιλόσομο, φοιηάλο, ήλιανομένο και άπλοκο. Δέν είχε ιδή ποτέ στην ζωή του γυναίκα και όλοι άποφασισσε μαζί του, πού δέν είχε εκδηλώσει ποτέ του την επιθυμία να κατεβή στην πόλη, να γνωρίσει άλλους άνθρώπους και μάλιστα γυναίκες.

'Όταν στις άδειότητες χειμωνιάτικες νύχτες, καθισμένοι γύρω απ' την μεγάλη φωτιά τού τζακού, διηγούμαστε διάφορα περιστατικά της ζωής μας και πού πάντων φρονιζέε μας περιπέτειες, έβλεπαμε τόν Τζιμ να μας κοιτάξη μ' ένα βέλαινο όικου.

Μας φωνόταν παραόλο πός δέν είχε εκδηλώσει την επιθυμία να γνωρίση γυναίκες. Και πραγματικά δέν φωνόταν να αισθάνεται την ανάγκη της γνωριμίας τους, ούτε ήθελε κάμ να τις συλλογίζεται καθόλου. Δέν έβριανε ποτέ απ' την περιοχή τού κτηματός του και περιούσε όλον τόν καιρό τόν ανάμεσα στα βουνά, στα σκαλιά του και στο άκατημένο τού άλογο, τόν Φόξο. Τό μόνο πάθος του ήταν τό κούνη.

Πέρασαν έτσι τρία χρόνια, 'Ο Τζιμ ήταν πειά είκοσι ένω έτών.

Ήθε έτελος και ή έποχη, πού όπωε κάθε χρόνο, τρεις άπό μας κατέβαιναν στην πόλη γιά να φρονίσουν τροφήμα γιά όλη τη χρονιά. Έκινου τό χρόνο μαζί με τους άλλους δύο έπρόκειτο να πάω ζ' έγω.

Την ήμερα πού έτοιμασθήκαμε να ξεκινήσουμε γιά την πόλη είδαμε ξεκινάει τόν Τζιμ να ληθάει έπάνω σ' ένα άλογο και να μας λέη ότι θαζόταν και αυτός μαζί μας.

Παραξενευθήκαμε γ' αυτό, αλλά τόν δεχθήκαμε με χαρά μαζί μας. Θέλαμε να ίδουμε τί μούτρα θάκανε όταν ή' αντίκριζε άλλους άνθρώπους και μάλιστα γυναίκες.

'Όταν φτάσαμε στην πόλη, πήγαμε σ' ένα κατηλιό να ποιμε κανένα ποτό. Τό κατηλιό ήταν γεμάτο ζώομο αυτή την ώρα. Καθίσαμε σ' ένα τραπέζι πού βριήκαμε άδειου και σε λίγο, ή κορη τού καταστηματαζου μας έσεβήσισε τά ποτά πού της παραγγείλαμε.

Άφού έπιανε τά ποτά μας, σηκώθηκε και φύγαμε. 'Όταν προχώρησε όπωε μερικά βήματα, είδαμε ότι ό Τζιμ δέν μας είχε άκολοθήσει. Κυτάξαμε δεξιά μ' άριστερά, αλλά δέν τόν είδαμε πουθενά. Μόνο τό βούδρο, έναν μοναγαχισμένο στο κατηλιό, τόν άποφύραμε να καθέται στην δια θέει ποιήκαμε καθίσει και τό πούδι. Τά μάτια του έβράζαν μια φράξηνη λάμψη και ήσαν κερφωμένα έπάνω στην κορη τού καταστηματαζου. Την έλεγαν Άννα και ήταν ένα φοροπάτο κορίτσι...

Άπό την ήμερα αυτή ό Τζιμ δέν ξεκολλούσε καθόλου απ' τό κατηλιό. Ένω έμειτε φρονιζόμεε γιά τά φρούνα, αυτός έπήγαμε προφί, μόλις άνοιγε τό κατηλιό, θρονιάζονταν σ' ένα τραπέζι ζ' έμεινε άκίνητος, κοιτουσινόταξ ούσωμ, με τά μάτια διαρκώς κερφωμένα έπάνω στην Άννα. Ούτε τη νύχτα, όταν έβριανε τό κατηλιό, δέν ένοουσε να τό κουνήγη απ' έκει ζ' ό καταστηματαζός άναγκαζόταν να τον βγάξη έξω δια της βίας. Τότε στέκοταν άπέξω απ' τό παράθυρο και κούταζε τή νέα με λαχτάρα.

Έτσι όλα τά φρούνα αναγκαζήκαμε να τά κάνουμε μόνοι μας. Κι' όταν πειά τελειώσαμε ζ' έτοιμασθήκαμε να φύγουμε, πήγαμε να πάρουμε και τόν Τζιμ. Έκείνος όμωε μαζί είχε

μεταγροικά : — Πηγαίνετε στο καιό. Έγώ δέν θάρθο. Πίσστε στον κατέρα μου να πάρη κανέναν έπιστήτη γιά να ή' ανακλήρωση στη δουλειά. Έγώ μόνον όταν παντρευτώ την Άννα θα ξεκινήσω στο θάντζε.

Μάτια προλαβήσαμε να τον μετασπίσουμε. Δέν ήθελε ν' άκούση λέξη. Έπιανε λοιπόν μερικά ποτήρια μαζί ζ' έπιανε τόν άποχωρητισμένο και φύγαμε.

Πέρασαν μήνες πολλοί, χωρίς ό Τζιμ να φανή στο θάντζε. Μόνον έπιανε άπό κάποιον καιρό ήθε ένας άπεσταλμένος του και έπιε στον κατέρα του πός ό Τζιμ είχε ανάγκη από λεφτά, γιατί έπρόκειτο να παντρευτή την Άννα. 'Ο πατέρας του τού έδωσε πεντακόσια δολάρια και ό άνθρώπος έφυγε.

Πέρασε άκοίταξ καιρός άκορη, έπιανε μία μέρα είδαμε νάρχωντα πός τό θάντζε δύο καυλάκρηνο, Νοήσικα πός ήταν ό άστυνόμος της περιφέρειας, πού περνούσε μία φορά τόν χρόνο, κώνοντα την συνήθειά του επήσθηρα στα θάντζε. Μά δέν ήταν ό άστυνόμος.

Ήταν ό Τζιμ και ή Άννα πού είχαν παντρευτή ζ' έζόχοντοσαν να έγκατασταθούν στο θάντζε.

Τους δεχθήκαμε με χαρά ζ' έζησαν κοντά μας έπινοχούμενοι...

Έπιανε άπό κάποιον καιρό έγώ έβγαγα απ' τό θάντζε και πήγα να έγκατασταθώ στο Μεξικό.

Έπιανε έτσι δύο χρόνια, όταν ξεκινάει, μία μέρα, ένοια πός ό Τζιμ είχε έρθη ζ' είχε έγκατασταθή έκει κοντά, σ' ένα δάσος, έπάνω σε κάποιον λόφο, καμιά πενήνταριά μίλια μακριά, απ' τό μέρος πού βρισκόζομαι.

Μ' έναρτίσατε τότε κορηά επιθυμία να ξεκινάθω τόν καιρό, άκατηλό μου φίλο.

Ένούσασα ένα άλογο, ξεκίνησα ένα προί και τό άπόγευμα έφτάσα στην καλύτερα τού Τζιμ. Τόν βρήκα όλομοναχο και μεταγροικό. 'Όσοσο με έδεχτηκε με χαρά, με περιούθησε όσο μπορούσε καλύτερα και με κράτησε πολλές μέρες κοντά του. Σ' όλο τό διάστημα αυτό μιά φρονημα έρχόταν διαρκώς στα χείλη μου: Τι είχε γίνει ή Άννα; Είχε φύγει; 'Η την είχε παρατήσει ό Τζιμ; 'Αλλ' άφού ό Τζιμ δέν μιλούσε ποτέ γ' αυτήν, σιωπούσα γιατί δέν ήθελα να τον ληθώ.

Έτσι μιά μέρα ό Τζιμ με πήρε απ' τό μπράτσο και μού έπιε :

— Έλα μαζί μου!

Με πήρε μού' στο δάσος, σ' ένα μέρος όπωε είχαν κούρη τελευταία την άναζορησού σου από τό θάντζε, ή Άννα αρρώστησε ξεκινάει. 'Αρρώστησε βαρεία. Και τότε άρχισα να περνούω πλάι της ήμερε και νύχτες άγωνίας... Οί πόνοι πού ύπόφερε ήσαν πολύ άνοσηρα απ' την δύναμη της και ή φωνή πού έβγαζε μού έρχόζταν την καρδιά. Τό λατρικό πρόσωπό της είχε παραμορφωθή απ' την αρρώστεια και τούς πόνους. Κ' έγώ ό ίδιος έλπιόνα από την λέψη, έπέφερε τρομερά. Έκλαιγα απ' την άπεκρίσια μου, πού δέν μπορούσα να την βοηθήσω.

Νύχτα και μέρα έβρινα άδιάκοπα κοντά της. 'Η αρρώστεια της έχεροφότερε όλοένα και περισσότερο. Οί πόνοι της ήσαν πειά τόσο τρομεροί, πού δέν μπορούσα να την βάλω να έτοιμνή. Δέν μπορούσα πειά ν' αντίκριζώ τό θέμα αυτό.

— ... Μιά μέρα την έφορώσα απ' τό κρεβάτι, την έπιρα στην άγκαλιά μου και την έβγάλα έξω. Έπιανε προχώρησα και έφτασα λίσω απ' τήν πόληρα τού σταίου. Έπειτα άκούσθηκα κατά γής, την έβήλησα τραφερά ζ' έβγάλα τό περιστροφό μου. Τό δημόνια κατελάνο της. Έκείνη έφίωσε τά μάτια της, μ' έκρίταξε τραφερά και ένα άδύνατο χαμόγελο φάνηκε στο άλλοιωμένο πρόσωπό της.

— Ποιήμα, την ξεκινάει με πάθος, την επηροβόλησα... και... τή σκότσα!...

Βαρεία σιγή διεδέχθη την άφίγηρα τού Ουάλλια Κινάνο. Έξω δέν άκούσθηκα τίποτε άλλο από την βουή της γιοιοθελίας, πού έξακολοθούσε να τρανιάξη την καλύτε μαζ.



Στέκοταν έξω απ' τό κατόστημα και κούταζε τήν νέα με λαχτάρα

